

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás
Vyšlo: 15.12.2004
Číslo: Ročník 14 (2004), Číslo 4
Sekce: Šumné knihovny
Název článku: Putování po knihovnách
Autor: Oldřich Suchoradský
Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=469>

Putování po knihovnách

Oldřich Suchoradský

Dříve poutníci cestovali od města k městu (někdo říká že od hospody k hospodě), a my jsme jezdili od knihovny ke knihovně. Stalo se tak na zájezdu knihovníků organizovaném Městskou knihovnou z Jičina po knihovnách Novopacka v úplně prvním opravdu zimním dnu letošního podzimu. O to útulněji bylo po vstupu do království knížek. A nebylo to jenom teplem, které kontrastovalo se studeným větrem a sněžením za okny knihoven.

Zvu vás alespoň dodatečně na náš zájezd.

Prvá zastávka – Místní knihovna Bělá u Pecky, knihovník pan Petr Pavel. Právem mu přísluší titul nestora knihovníků okresu. O svoji knihovnu se stará již celých 38 let. Zdaleka mu není ještě „šedesát“ a už si svojí usilovnou prací stačil postavit kulturní památníček. V přízemí obecního domu prosperuje knihovnička jako klíčka. Čisto a teplo, v regálech knížky pěkně srovnány, v rohu jako výraz doby počítač s přístupem na Internet. Kdekerá větší knihovna by mohla závidět. Pan Pavel nasadil laťku našemu putování opravdu hodně vysoko.

Druhá zastávka - Městská knihovna v Pecce, knihovnice pí. Věra Trybenekrová. Krátká procházka po náměstí a už vstupujeme do kulturního ráje. Knihovna v Pecce je skutečným informačním a kulturním centrem města. Bohatý knižní fond, desítky titulů novina a časopisů, četné nástěnky upozorňující na pořádané akce. Album fotografií z bohaté činnosti, zaměřené na všechny věkové kategorie, od nemluvňat až po nejstarší generaci. Knihovnice budí dojem nevyčerpatelného zdroje energie s neustále novými nápady. Potěšilo nás zřetelné zaměření na regionální autory a nepřeborný výběr aktivit pro čtenáře. Odjížděli jsme naplněni nejen dojmy, ale nelíčeným obdivem.

Třetí zastávka - Obecní knihovna ve Staré Pace a knihovnice paní Hana Hylmarová. Ani si nevzpomínám, kolikrát jsem kolem této krásné chaloupky postavené vedle silnice z Nové Paky projížděl. Vždy jsem toužil zastavit a podívat se dovnitř. Přání se splnilo až dnes. A skutečnost předčila daleko moje očekávání. Útulný prostor zateplený regály s knihami, střídaný s malebnými okénky. Kolem dokola školní lavice – však tato budova dříve sloužila jako škola. Dnes je centrem setkávání lidí, milujících nejen knížky, ale všechno krásné. Pořádají se zde výtvarné kurzy před Vánocemi, Velikonocemi. Knihovna má bohatou dokumentaci fotografií, a CD ROMů z místa. Paní knihovnice je skutečná osobnost, milující svou práci a lidi, kteří se chtějí v něčem učit či vzdělávat. Její pohostinnost nás okouzila.

Čtvrtá a poslední zastávka v Městské knihovně v Nové Pace, ředitelka pí. Stanislava Benešová. Škoda že nám na prohlídku moderní knihovny zbylo tak málo času. Zajímavě a do detailu promyšlené interiéry, s vybaveným technickým zázemím, kde je promyšleně instalován a výtvarně dotvořen doslova každý kousek prostoru. Opravdový a pro mne zlatý hřeb zájezdu. Viděli jsme zařízení, které je moderní, přitom příjemné a účelné. Že je středem pozornosti místních obyvatel potvrzovala hojná účast čtenářů všech věkových kategorií.

Půldenní zájezd po knihovnách Novopacka pro nás zorganizovala a vzorně vedla regionální

pracovnice a zástupce ředitele Městské Knihovny v Jičíně paní Dana Michlová. Výběr navštívených knihoven nebyl náhodný. Zahrnul knihovny všech typů a zaměření, tak jak to odpovídalo složení účastníků zájezdu. Každý si proto tu svoji knihovnu během zájezdu určitě něco zajímavého našel. Souhrnem ze všech navštívených míst vyplynul jeden optimistický závěr: Knihovny v našem regionu žijí a dobře pracují. Mají podporu zastupitelů obcí i radních měst a mají velkou snahu sloužit čtenářům všech věkových kategorií. Pro nás – knihovníky, řešící své místní problémy a propadající občas malomyslnosti byla získaná zkušenost ze zájezdu inspirující. Děkujeme Městské knihovně a osobně pí. D. Michlové za příležitost poznat zajímavý průřez kulturní a společenské práce knihoven našeho regionu. Vyjadřujeme vysoké uznání zodpovědným pracovníkům navštívených knihoven a věříme, že jim jejich nadšení a pracovní nasazení vydrží v zájmu těch, kterým slouží – v zájmu čtenářů.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz
· knihovna@svkhk.cz · studovna@svkhk.cz · <http://www.svkhk.cz>